
Cargas en movimiento
Por convención, el sentido de la 
corriente se define como el 
sentido de los portadores 
positivos de carga

La corriente tiene el mismo 
sentido que el campo sentido que el campo 
Eléctrico
independientemente del 
signo de los portadores de 
carga. 

Los electrones chocan con los átomos de la 
red cristalina y adquieren la velocidad v d en
promedio.
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Corriente eléctrica Vd del Cu es 
2,23 10-4m/s 
=12mm/min

Unidad de corriente: Ampere = 1 C/seg

Cantidad de portadores de carga
por unidad de volumen (densidad)

Unidad de corriente: Ampere = 1 C/seg

André-Mariè Ampère
(1775-1836)
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Vector densidad de corriente

El flujo del vector densidad de corriente a través de la superficie de un elemento 
de volumen es igual a la pérdida de carga por unida d de tiempo. 
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Ecuación de continuidad
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Ley de Ohm
CONDUCTIVIDAD eléctrica
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Resistencia

resistividad
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Que resistencia por unidad de longitud 
presenta un cable de cobre de 1mm de 
radio? Y si tuviera el doble de radio?

Cuál es la resistencia de un cable del 
mismo diámetro realizado en acero? 

La temperatura de trabajo es de 20ªCLa temperatura de trabajo es de 20ªC



Variación de la resistencia con T

Coeficiente de temperatura de resistividad

Variación de la resistividad
con la T para un metal como Cu.  
Se pierde linealidad para T ∼0 K



Circuitos de Corriente continua

R

La batería 
“siempre” 
ofrece la 

misma ∆V

La ∆V genera 
un campo E 

que mueve las 
cargas

En  el  resistor se 
consume energía 

potencial eléctrica, NO 
SE CONSUME 
CORRIENTE

i

El valor de la  R 
determina el valor 
de la i, si r es muy 

chica  se puede 
provocar un 

cortocircuito!

Mientras que el 
interruptor esté 
cerrado habrá 

corriente

R
V∆=I



La i es la misma en 
todo el circuito 

(aunque pase por 
una resistencia)

La ∆V genera 
un campo E 

que mueve las 
cargas

IR=∆V
Cuando pasan por la 

resistencia los 
portadores de carga 

pierden energía 
potencial

R1<R2

∆V1=IR1

Circuitos de Corriente continua
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∆V

En la fuente 
los 

portadores de 
carga ganan 

energía 
potencial

∆V2=IR2

∆V1=IR1

R1 R2

Si despreciamos la 
resistencia de los cables, 
la caída de potencial en 

ellos es nula. 



En el siguiente circuito la ∆V entregada 
por la bateria es de 12V, R1= 1Ω y 
R2=2Ω. Determine la corriente que 
circula por el circuito y la caída de 
potencial en cada resistor. Realice un 
gráfico representativo. 
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Arreglos de Resistencias

Arreglo en Serie



Arreglos de Resistencias
Arreglo en paralelo



Ley de Joule
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Potencia I

Las resistencias no 
deseadas en el 
circuito  disipan 
potencia  en forma 
de calor. 

Potencia

Potencia entregada por 
una fuente Potencia disipada por 

una resistencia
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En el siguiente circuito la ∆V entregada 
por la bateria es de 12V, R1= 1Ω y 
R2=2Ω. Determine la potencia disipada 
en cada una de los resistores y la 
potencia entregada por la fuente

R
2

R1 R2

i



Dados los siguientes circuitos donde todas las 
fuentes y foquitos son iguales, ordene de mayor 
a menor la corriente in  que circula por los 
mismos, compare el brillo de los foquitos bn y el 
consumo de las fuentes

r1 r2a     r2b    

r3a     

i1
r3b    i2 i3


